

安全监管有了“千里眼”

通讯员 李莉林

本报讯 “消防通道堆放杂物。”近日,一则消防警示信息出现在了长兴县龙山街道未来社区“治理”场景平台上。随后,街道应急管理站根据信息显示的杂物堆放照片及具体楼栋单元位置,立即派出工作人员前往事发地进行处置。

创新社区治理,重点在基层,难点也在基层。近年来,为积极探索基层治理服务新模式,龙山街道未来社区根据辖区特点,打造了未来社区“治理”场景平台。平台专门设置了“我要曝光”模块,当地居民通过手机端就可以上报安全隐患问题,工作人员对问题进行分流整改,整改后由街道应急管理站开展“回头看”工作,形成隐患整改闭环。此外,该平台接入的消防安全、特种设备安全、高空抛物等监控已基本实现全覆盖,全面提升了辖区安全生产监管智能化、数字化、信息化能力水平。

“接下来,我们将继续加强巡查和宣传力度,利用数字化治理平台,抓严抓细抓实各项安全举措,落实安全问题整改,杜绝火灾隐患,提升居民安全防范意识。”龙山街道应急管理站相关负责人表示。

执法回头看 安全钟长鸣

通讯员 蒋梦迪

本报讯 目前,安吉县生态安全专业安全生产委员会联合安吉县天荒坪镇应急管理中心开展全镇2023年度海绵行业整治“回头看”联合执法检查工作。

检查中,执法人员发现一家海绵配件厂的厂房建设和消防设施配备未按要求整改,为此立即下发布了关停通知书。“通过执法回头看,一些安全漏洞能够及时有效清除。”镇应急管理中心相关负责人表示,下一步他们将继续不定期开展检查工作,绷紧安全生产弦。

安全教育入脑入心

通讯员 符晨琦

本报讯 近日,安吉县杭垓镇应急服务中心在镇中心小学开展“五进”安全宣传进校园活动。活动现场,工作人员通过常识讲解、实操演练直观地让孩子们了解溺水的危害及防溺水知识,提高孩子们避险防灾意识和自救能力。“我们将进一步丰富宣传内容,持续深入开展安全宣传‘五进’活动,积极营造全社会关注、全民参与的良好氛围。”杭垓镇应急服务中心相关负责人介绍。

特种作业无证上岗当罚

通讯员 沈燕

本报讯 “您好,请出示特种作业操作证。”近日,长兴县洪桥镇应急管理站、消防救援队联合排田漾村、古龙村网格员在辖区开展特种作业持证上岗专项执法检查行动时,发现一家金属栏杆生产企业的电焊作业员工未按规定进行专业的安全作业培训,未取得相应资格。为此,执法人员当即责令其停止违法行为,并下达现场处理措施决定书。

大排查大整治除隐患

通讯员 秦荣飞

本报讯 连日来,湖州市南浔区应急管理局在辖区开展安全生产隐患大排查大整治行动。整治行动成立了11个专项检查组,聚焦“园中园”“厂中厂”和电气焊作业两个重点环节开展执法检查。截至目前,检查组共检查企业300余家,发现整改隐患600余处,其中重大事故隐患41条,责令停产24家。

联合检查护平安



连日来,安吉县上墅乡相关负责人带队检查“一厂多租”等重点行业领域的特种设备运行情况,有力推进安全生产整治工作。

通讯员 韩春丽 摄

应急演练践于行



近日,安吉县灵峰街道应急管理服务中心在辖区内开展应急救援逃生演练活动。

通讯员 陈奔 摄

除隐患 保平安



连日来,安吉县天子湖镇应急管理服务中心联合相关部门深入辖区企业、建筑工地、民宗场所开展安全生产检查,进一步推进辖区平安建设工作。

通讯员 郑伟光 摄

警民共建反诈“防火墙”



近日,安吉县梅溪镇社会治理办联合当地派出所在武康桥村举行反诈防诈知识培训会。会上,派出所民警为村民讲解了电信网络诈骗案的特点、发案规律及诈骗手法。

平安快讯

一码二中心正式上线

德清政法系统护航中心工作再出招

通讯员 李梦媛 俞峰云

本报讯 近日,全县“法护两山”“法护营商”共治(工作)中心揭牌暨“政法服务码”上线仪式举行,集全县政法之力打造全域联动协同、全时在线智治、全链闭环处置的法治护航大格局。

“为进一步打造法治化的营商环境,我们以‘法护两山’‘法护营商’的生动实践,保一方平安、促一方发展;用好法治利剑,为德清生态文明建设、法治化营商环境建设提供坚强有力的法治保障。同时,擦亮政法之蓝,凝成‘聚’的合力,做到勠力同心、攥指成拳,切实形成互促共进、多面共赢的良好局面,并通过建立健全督导考评、问责问效等制度机制,确保各项工作落到实处、取得实效。”德清县委副书记、政法委书记,高新区党工委副书记、管委会常务副主任王剑峰说,全县政法系统要将德清“法护两山”“法护营商”这两个品牌越擦越亮,让企业和群众有更多的获得感。

活动中,德清县委政法委详细介绍了“法护两山”共治中心和“法护营商”工作中心基本情况,县法院、县检察院、县公安局、县司法局作服务承诺。会上还正式上线“政法服务码”,企业和群众可通过手机扫描“政法服务码”填报反映诉求。

接下去,“法护两山”共治中心和“法护营商”工作中心将充分发挥“指挥部”和“服务部”作用,依托县基层智治综合应用汇总数据,形成任务清单,及时流转、办理或交办,形成工作闭环。新上线的“政法服务码”将让群众、企业告别之前四处找人、找部门的情况,在诉求办理过程中,工作中心将进行全程监督,并进行回访、归档事件,对工作成效、成果品牌进行验收评价。

上一堂安全知识课

通讯员 吉淑虹

本报讯 “如果发现自家煤气瓶泄露,第一时间是关阀门;如果有明火,第一时间疏散人员并报警……。”近日,长兴县水口乡应急管理站工作人员为辖区农家乐及民宿业主上了一堂生动的安全知识培训课。培训课上,工作人员重点围绕用火用电用气的基本规范、消防器材的正确使用等一些基本安全常识进行了细致讲解,同时,工作人员还讲解了心肺复苏等急救知识。

“接下来,我们将继续加大重点场所用电、用气方面的专项检查力度,提升企业和群众的安全防范意识。”水口乡应急管理站相关负责人表示。

“蓝盾2号”港口整治有实效

通讯员 孙婕

本报讯 今年以来,长兴县交通运输行政执法队开展港口整治“蓝盾2号”专项行动。此次行动旨在严厉打击无证码头、非法装卸等违法犯罪行为,并对港口扬尘、船舶污染物接收、港口企业安全生产等情况进行全面排查。截至目前,已查处违法船舶57艘次,检查码头230家次,发现并整改问题22处。

曝光整治重大火灾隐患

通讯员 潘妍妍

本报讯 近日,长兴县消防救援大队结合消防安全隐患“大排查大整治”专项行动,开展企业火灾隐患集中曝光行动,以“曝”促改,以“案”为鉴。期间,消防监督执法人员对浙江三晶照明有限公司进行现场指导检查时,对该“一厂多租”企业存在的生产区域与仓库之间未采取防火分隔、安全出口设置数量不足等火灾隐患情况进行曝光,并下发《限期整改通知书》,要求企业负责人在规定时限内完成整改,检查人员将持续跟进隐患整改落实,确保隐患整改到位。